

Los Artilleros a su Santa Patrona

Seguendo la tradicional costumbre, el Cuerpo de Artillería, ahora cargado con nuevos laureles obtenidos en la épica reconquista del suelo patrio, celebró con una Misa solemne la fiesta de su excelsa Patrona, Santa Bárbara bendita.

Y ayer, poco antes de las 12, se fueron congregando en la explanada de Santa Cruz, donde habían formado las fuerzas de Artillería, Autoridades, jefes de Cuerpo, representaciones, oficialidad de Artillería y muchos invitados y numeroso público.

Entre los asistentes anotamos al Excmo. y Rdm. señor Arzobispo-Obispo de la Diócesis Dr. Miralles Sbert, acompañado de su Capellán de honor señor Payrolé, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia camarada Vázquez Ramos, el Alcalde de Palma don Gabriel Riera, el Gestor Provincial señor Salom, el Magistrado señor Conde, en representación de la Delegación de Hacienda, el General don Ricardo F. Tamari, los Almirantes Osamis, Jefe de la Base Naval, y Ferragut, acompañado el primero de su ayudante, el Jefe de Aviación señor Galán, los Generales señores León Carabito, Palou de Comasema, Bañolas y Pou, los Cónsules de Francia, Italia, Inglaterra, Portugal, Holanda, Perú y Venezuela, el Jefe de Aduanas señor Marcote, el Director de Correos señor Palmer, el Director del Banco de España señor Rocas, el de Ferrocarriles señor Blanca, el Presidente de la Cruz Roja señor Villalonga, Olivar y de la Asociación de la Prensa señor Brondo, los cuales eran recibidos por los jefes de Artillería señores Tejada y Marqués de la Atalaya, y demás jefes y oficiales de Cuerpo.

A las 12 en punto llegó el Excmo. Sr. General Kindelán acompañado del Jefe de Estado Mayor y de su Ayudante Coronel Lacy, quien después de revistar las fuerzas y de entrar en el templo el Estándarte con todos los honores, llevado por el Coronel del Regimiento de costa, Marqués de la Atalaya, entraron las Autoridades y ocuparon sus sitios de costumbre, haciéndolo Su Rdm. el Arzobispo-Obispo en el Presbiterio, acompañado del Económico de Santa Cruz señor Caldentey y del Vicario de la misma señor Planas.

El altar mayor del templo estaba preciosamente adorna-

do con las Banderas del Movimiento, y en el centro la de la Patria con el Escudo Imperial sobre la que se destacaba la imagen de Santa Bárbara presentando magnífico aspecto. Fue el celebrante el Rdo. señor Vich, Jefe de los Servicios religiosos de esta Comandancia General y durante la Santa Misa la Banda del Regimiento de Infantería interpretó exquisitas composiciones y el Himno Nacional. Luego, el gran artista, por quien no pasan los años, Jorge Fortuny, cantó, como sólo él sabe hacerlo, el «Ave María», preciosa composición que le dedicó el ilustre don Miguel Marqués, acompañada al órgano por otro gran Maestro, Pepe Balaguer, finalizando la parte musical con unos motetes que cantó afinadísimo coro.

Terminada la Misa, salieron las Autoridades, y ante el Excmo. Sr. Comandante General, al que acompañaban, desfilaron las fuerzas de Artillería de los Regimientos de Costa y Montado, mandadas por el Comandante don Luis Cerdó, llamando la atención su marcialidad y las filigranas del trompeta del Regimiento montado, aplaudido por el numeroso gentío que allí se había congregado, tomando parte en la fiesta de los artilleros.

La fiesta de la Asociación de Señoras

Se celebró en Santa Cruz, oficiando el Cura-Económico don Sebastián Caldentey, al que asistieron don Onofre Jaume y don Miguel Gayá, de diácono y subdiácono, respectivamente, predicando don Sebastián Gayá.

Se cantó una Misa del Maestro Baratta, compuesta especialmente para la fiesta, que cantó exquisitamente el Orfeón de la Protectora.

Asistió numerosísima concurrencia de fieles.

Anoche en el Lírico
Añoche, como colofón de los actos celebrados para conmemorar la fiesta de su Patrona, Santa Bárbara, el Arma de Artillería, celebró una velada popular en el Teatro Lírico, cedido por nuestro amigo don José Tous.

La amplia sala estaba totalmente llena de soldados que gozaron y aplaudieron la función.

Hubo teatro, «Los Caciques» de Arrihches, poesías patrióticas recitadas por una flecha, canto jondo, baile y guitarra.

Del ambiente deportivo

FUTBOL

El «Constancia» vence al «Mallorca» por 2 a 1

Victoria justa del equipo «blanco».—El «Mallorca», desgraciado.—Gran actuación de la delantera «encarnada», y del portero «constante». —Capitula aparte al árbitro

Primer tiempo
Cuando dió comienzo el encuentro de anteaer en Buenos Aires comprendimos perfectamente que los dos equipos salían por la victoria poniendo el máximo de entusiasmo y decisión en todas las jugadas.

Esta parte se deslizo en su primera fase, con un juego rápido y vistoso sobresaliendo la técnica del Mallorca que hizo el domingo verdaderas maravillas.

Marcó el primer tanto el «Constancia» y llegó en forma inesperada decayeron un poquitin los ánimos del «Mallorca» que no ligaba aquellas jugadas que le vimos al principio; el «Constancia» en cambio, se iba asentando en el terreno y aprovechaba cuantas veces llegaba ante puerta para prodigar sus disparos.

Así terminó la primera parte. En la segunda parte vimos mucho mejor juego que en la primera. El «Mallorca» superó al «Constancia», llegando en varias ocasiones el embotellamiento. En jugada personalísima logró Felipe el tanto del empate y a partir de este, el «Mallorca» fué una tromba. Se volcó materialmente sobre la puerta de Company y disparó constantemente.

Faltando unos diez minutos para finalizar el encuentro avanzó el «Constancia», sale el encuentro de Olver el defensa mallorquinista Mesquida, caen los dos, se llan con las piernas y donet expulsa del campo a los dos jugadores.

A partir de este momento ya no vimos ligar ninguna jugada que mereciera la pena de destacarse. Todas las líneas tuvieron que fluir por necesidad. El «Constancia» pudo defenderse mejor y con un pase rápido que se sirvió a Portugués faltando dos minutos y medio para finalizar el encuentro, logró la victoria.

Eso fué el partido. Pasemos a enjuiciar la actuación de los equipos y del árbitro.

El «Constancia»
Almeó un buen conjunto. Todo voluntad y grandes deseos de vencer. Venció merecidamente a nuestro entender, pues el partido desde sus comienzos se deslizo de una forma que hizo comprender claramente que no lograrían nada sus contrarios.

Hubo mucha codicia, chutaron a puerta, aunque no mucho y cuando estuvieron embotellados supieron defenderse bien.

Quien fué el mejor de los once? Indudablemente Company. Este joven portero que cuenta únicamente 17 años (Cadete) está llamado a ser un verdadero maestro. Bloca con estilo, seguro en sus salidas y no se le nota un fallo. Y el domingo si se le escapó una pelota fué porque no podía ser de otra forma. El fué el artífice de la victoria del «Constancia».

De los defensas, aunque a Borrás se le notó decisión y valentía le falta acoplamiento pero creemos que podrá dar mucho juego. Desde luego nos gustó más él, que Prats.

La línea media bien en su totalidad destacando de día en día el juego noble y fino de Corró.

La delantera ligó algunas buenas jugadas. De los extremos el mejor Portugués. Hernández estuvo indeciso toda la tarde y muy bien Antolín y Borrás que se está confirmando como uno de los mejores interiores de la isla.

El «Mallorca»
Contrariamente a lo que opinaban algunos el «Mallorca» no adoleció de «fondo». Aguantó bien todo el encuentro que fué llevado a un tren extraordinario salvo algunas pequeñas fases.

La delantera fué lo mejor de la tarde, ligando jugadas de gran factura y disparando constantemente fuertes tiros que hubieran sido tantos de no haber estado allí Company.

Los postes pararon también lo suyo. El «Mallorca» no mereció perder y es más creemos que si la suerte le hubiera favorecido podría haber vencido.

De Abat no podemos decir nada. Los dos tantos que le marcaron eran imparables y los pocos balones que llegaron a puerta fueron detenidos muy bien. Volvieron a resurgir sus generalidades como son el «Deja» que es necesario en muchas ocasiones. Demostró estar penetrado con la defensa.

Vázquez y Mezquida decididos y valientes como siempre despejando balones a veces difíciles.

La línea media estuvo bien durante todo el primer tiempo. El mejor de la Rubia que se mostró valiente rápido y pasando la pelota muy bien. Guzmán y Parera en la segunda parte se mostraron algo apagados.

De la delantera destacó muy encima de todos Pocoví quien restituido a su antiguo puesto de extremo izquierdo volvió a ser la «bala» de antes.

La tripleta central Leal, Planas, Felipe muy bien. Leal es el jugador que suponíamos. Tiene un potente disparo y sabe donde pasa la pelota. Hizo jugadas que demostraron su clase, entre ellas un pase a Pocoví que nadie se esperaba y una avanzada personal por el ala derecha llevándose la pelota muy bien y centrando con precisión.

Antonio Planas y Felipe brillaron a gran altura toda la tarde demostrando valentía y ganas de jugar. Aplaudimos la designación de Planas para ocupar el puesto de interior izquierda y creemos que se podrán ver cosas muy bonitas en futuros partidos.

El árbitro
Desde estas mismas columnas hemos elogiado no en una ocasión, sino en muchas, la labor de Bonet. Siempre nos ha parecido el mejor árbitro balear y aún a trueque de aparecer muchas veces ante el público como partidistas hemos opinado a su favor cuando tenía todo el mundo en contra. Pero hoy no pedimos menos de lamentar un fallo que no tiene nada que ver con el resultado de anteaer, pero que a «ocho días vista» puede perjudicar al deporte balear.

Creemos que el castigo fué exagerado con arreglo a la falta cometida.

Su arbitraje fué bueno pero discrepamos de él en lo de echar del campo a dos jugadores.

Castigo desproporcionado cuyas consecuencias son difíciles de prever.

Opiniones
Terminado el encuentro nos entrevistamos con las personalidades deportivas que pudieran emitir una opinión autoritaria.

El Presidente del Constancia.
—Esperaba ya que su equipo venciera y se mostraba satisfecho del resultado.

El entrenador del Mallorca.
—Aguardaba tranquilo el resultado y nos manifestó que no comprendía el porque tenían que estar nerviosos sus jugadores.

Un portero del «Constancia» franco de servicio.—Ya suponía la victoria del «Constancia».

El capitán del «Constancia».
—Ya tenía escrito el resultado en Inca; no me he equivocado. Desde luego reconozco que el «Mallorca» ha jugado con mucha desgracia.

El entrenador del Mallorca.
—Tenemos el santo de espaldas. Estoy satisfecho de la actuación del equipo. Leal es una buena adquisición. El «Mallorca» debía haber marcado unos cuantos tantos más.

José M. Roselló.—El resultado normal era un tres a uno a nuestro favor; el segundo tanto del «Constancia» era ofensivo.

Leal.—Hemos tenido desgracia; en otra ocasión podríamos haber logrado unos cuantos tantos.

Felipe.—Continuamos teniendo desgracia; ya veremos cuando se termina. En otra ocasión hubiéramos vencido por un abultado tanteo.

Campeonato de Segunda categoría

«España», 3 - «Manacor», 0
Este encuentro correspondiente al Campeonato de Segunda categoría fué jugado en Lluichmayor y terminó con la victoria del «España» por tres tantos contra cero.

Cuando el partido finalizaba, un jugador manacorense agredió al árbitro que era Fuster.

«Recreativo», 1 - «Soledad», 1
En el campo del primero de estos equipos y bajo la dirección de Font, jugó este partido que terminó con el empate a un tanto.

El del «Soledad» fué condecorado por Albella y el del «Recreativo» por Thomás. El equipo propietario del terreno fué un penalty y el «Soledad» presionó y dominó considerablemente en el segundo tiempo no logrando a pesar de ello el desempate.

Partidos de Copa
«Libertad», 1; «Calatrava», 1. «Mediterráneo», 6; «Levantes», 0.

Otros partidos
«Patronato», 4; «Post-Trabajos», 2. «Regional», 5; «Balears» (R.), 2. «Arenas», 3; «La Salle», 0. «J. Antoniana», 0; «Aribal», 0.

Campeonato de Liga

PRIMERA DIVISION

«Madrid», 1; «Sevilla», 3. «Betis Balompie», 0; «Valencia», 3. «Hércules», 3; «Racing Santander», 1. «Athletic Bilbao», 1; «Athletic Madrid», 3. «Zaragoza», 3; «Celta Vigo», 2. «Barcelona», 0; «Española», 1.

SEGUNDA DIVISION

Primer Grupo.—«Coruña», 6; «Stadium Atilés», 0. «Sporting Gijón», 5; «Oriamendi», 2. «Valadolid», 5; «Salamanca», 0. «Torrelavega», 1; «Racing Ferrol», 1.

Segundo Grupo.—«Sestao», 6; «Unión Irún», 0. «Osasuna», 2; «Alavés», 1. «Donostia», 7; «Arenas», 0. «Erandio», 2; «Baracaldo», 0.

Tercer Grupo.—«Levante-Gimnástico», 4; «Sabadell», 0. «Badalona», 1; «Girona», 3. «Granollers», 1; «Castellón», 2. «Mallorca», 1; «Constancia», 2.

Cuarto Grupo.—«Cartagena», 4; «Elche», 1. «Burjassot», 0; «Ferrovíaria», 4. «Murcia», 6; «Alcantar», 0. «Imperio»-«Imperial» (aplazado).

Quinto Grupo.—«Onuba», 2; «Jerez», 2; «Granada», 1; «Malacitano», 0. «Tanger», 0; «Celta», 3. «Cádiz», 4; «Córdoba», 0.

Una opinión de Escartín

Madrid.—De Berlín, vía Roma, ha regresado a España, Pedro Escartín, ha prestado el deporte español con su impecable arbitraje del partido internacional Alemania-Italia. Ha dicho que en el equipo italiano se notó la ausencia de antiguos internacionales, lesionados. Del equipo alemán destacaron los delanteros austriacos Binder y Lehman. La primera parte se mantuvo ligada, terminando con empate. Después desempató Alemania y se impuso, notándose en el equipo italiano la falta de los veteranos, pues los jóvenes se hundieron. Ha recibido pruebas inequívocas de afecto y simpatía, mostrándose muy complacido de su breve estancia en Alemania.

CICLISMO

Canals, Campeón Regional Fondo en Carretera

El corredor de Santa María se desquitó brillantemente de su mala suerte en la última vuelta a Mallorca.—La modalidad de la carrera contra reloj destaca siempre al mejor corredor

Comentario
El domingo se corrió, como estaba anunciado, el Campeonato Regional fondo en carretera, organizado por el Club Ciclista Insular, que realizó su labor de modo excelente y que ha dado ocasión a una nueva demostración de los valores ciclistas isleños.

En primer lugar cabe destacar el neto y absoluto triunfo de Andrés Canals, el bravo corredor de Santa María, que, con su victoria, ha conseguido sacarse la espina de la última Vuelta a Mallorca, en la que por dos segundos, y después de una brillante muestra de su valor, perdió el primer premio. Ahora, luchando con los más destacados valores de nuestro ciclismo, les ha batido y ha conseguido la banda, poniendo de relieve que se trata de uno de nuestros mejores corredores.

El clasificado en segunda lugar, Francisco Garcías, ha puesto de manifiesto que no son inmerecidos los triunfos que hasta ahora cosechó. Musculatura de atleta, pone a contribución todo su esfuerzo en todo momento y la suerte le sonríe con frecuencia. Si supiera administrar mejor sus fuerzas y afinar su técnica de corredor, adquiriría aún mayor notoriedad, porque las victorias menudearían.

Flaquer, que era uno de los favoritos de la carrera, sucumbió en la última etapa, lo mismo que Salom, en el cual, a pesar de ello, vemos una figura prometedora para nuestro deporte. Uno y otro habíamos clasificado en las dos primeras etapas, en el mismo o en un tiempo muy aproximado de los vencedores; pero estos, en la etapa contra reloj, les ganaron la partida. Con ello se ha demostrado que la carrera individual y cronometrada, aunque no sea espectacular, sigue siendo la mejor criba para destacar al más completo corredor. No es casualidad que se haya impuesto, pues, esta modalidad para disputar el Campeonato de España.

Y ya que del Campeonato nacional hablamos, opinamos que la distancia sobre que se corrió anteaer el de Baleares es excesiva. El Campeonato nacional se corre sobre 150 kilómetros; no hay ninguna razón para que sea mayor el recorrido de un campeonato regional.

De los demás participantes mereció ser destacado Amer, siempre tan voluntarioso y dispuesto a la lucha (que también se creció por cierto en la última etapa); y merecen también un sitio los modestos principiantes que, absolutamente desconocidos hasta el domingo, salieron a luchar con los mejores y no se arredraron y terminaron —que no es poco para un neófito— la carrera.

Esta se llevó a cabo, en gran parte, con un tiempo en extremo desagradable. En la primera etapa, desde Llubí hasta Artá, pasando por Son Serra de Marina, llovió constantemente; y en la segunda, empezada con lluvia regular en Artá mismo, llovió copiosamente, en algunos momentos casi torrencialmente, hasta pasado Felanitx; siendo de señalar que la carretera Manacor-Felanitx estaba en muchos trayectos convertida en un lago y siempre en deficientes condiciones para la carrera. Y no obstante todos los salidos, con la sola excepción de Martorell, se mantuvieron firmes sobre la ruta.

La carrera
A las 7 y 32 minutos el Presidente del Comité Regional de la U. V. E. dió, en el primer kilómetro de la carretera de Inca, la salida a los doce participantes en el Campeonato.

La carrera se desarrolló sin incidentes hasta cerca de Llubí, en que Flaquer pinchó y advertido ello por el pelotón, inició una marcha viva y sostenida, guiado por Canals y Garcías. Táctica reiterada en toda ocasión en que uno de los favoritos se ve obligado a perder contacto con el pelotón.

En las cercanías de Santa Margarita, cayeron Tomás Garcías, Francisco Garcías y Andrés Martorell, lesionándose el primero, no de mucha consideración, pero sí lo bastante para obligarle a abandonar la carrera. Los demás siguieron la lucha y Garcías que había quedado retrasado alcanzó a los dos corredores que habían logrado despegar a los demás, y

El vencedor recibió en el Velódromo la banda de campeón y dos bellas y gentilísimas muchachas, Catalina y Paquieta García, «una morena y una rubia», como en la popular zarzuela, le ofrecieron un ramo de flores. Y con ellas se hizo una fotografía. Un premio más, y muy agradable, tan excelente compañía. Bien lo merecía el esfuerzo del Campeón. Y bien debió saborear éste la vecindad de la belleza y la juventud, después de las horas pasadas luchando contra los elementos y contra sus compañeros.

COPAS SPORT

PERFUMERIA INGLESA

Frontón BALEAR

Hoy martes 5 Diciembre 1933
Tarde a las 8

MENDIA - ZUBIAURRE
contra
ORTEGO - QUINTANA

SATUR - GOENAGA
contra
ATANO - ISASI
Y QUINIELAS

Noche a las 9 y media
ORTEGO II - SARASOLA
contra
ECHEVARRIA II - ECHAVE

ZULAICA - LOYOLA
contra
ROMAN - HERNANI
Y QUINIELAS

Detalles por cartelas y programitas
Jueves próximo, TARDE y NOCHE partidos y quinielas

Mañana miércoles DEBUT

ESPECTACULOS PLANAS

con sus «DISCOS VIVIENTES»

12 ATRACCIONES 12 32 ARTISTAS 32

El mejor espectáculo que recorre España

Rialto JUEVES

UNA PAREJA ADMIRABLE!

UNA COMEDIA EXCEPCIONAL

Alegre, finamente satírica y rebotante de buen humor

EN ESPAÑOL

William Carole POWELL • LOMBARD

al servicio de las DAMAS

NOTICIARIO FOX MOVIE TONE

TRASLADO DE LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO

HOY Frederick MARCH Merle OBERON en

EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS

JUEVES Modernos

BORIS KARLOFF

LOS MUERTOS ANDAN

¡TERRIBLE! ¡PAVOROSO! ¡ESPELUZNANTE!

Capaz de poner a prueba el valor de cualquiera.

Un film WARNER BROS - En Español

HOY - Kay FRANCIS en

SU VIDA PRIVADA

UN PAQUETE

UNA CITA

UNA ESQUELA

Un problema que le resolverá la Sección de Recaderos de Nacional Argós.

Luz, 9 - Entresuelo Teléfono 1798

LAS DOS NIÑAS DE PARIS

¡¡APROVECHARSE...!!

Vino del país a 0'45 litro

BODEGA OLIVER

Calle de Sacristía San Jaime 3.—Teléfono 2836

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5

Tel. 2127

Sucursal: Mayor, 51 - FELANITX.—Tel. 11

LANERIA - LENCERIA - SEDERIA

ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS

SASTRERIA - UNIFORMES MILITARES

TEATRO LIRICO

ESPECTACULOS PLANAS

con sus «DISCOS VIVIENTES»

12 ATRACCIONES 12 32 ARTISTAS 32

El mejor espectáculo que recorre España

XII



A MEDIA NOCHE, UNA MUJER ESTABA DESTINADA A MORIR... A MEDIA NOCHE, OTRA MUJER ESTABA DESTINADA A MATAR...

¿POR QUÉ?

PARA OFRECER A VDS. EL DRAMA MAS ABSORBENTE QUE SE HA CONTADO EN LA PANTALLA

SED DE JUSTICIA

con

SIDNEY FOX

VEALO HOY MARTES EN

PROTECTORA

Juntamente con el acontecimiento máximo del año



con la colaboración de los más famosos modistos de VIENA.

Apoteósico desfile de modelos para la temporada 1939-1940

ES LA CUARTA MARAVILLA DE

HIAF

DE RIGUROSO ESTRENO

BORN MIERCOLES

DIA DE MODA

MARLENE DIETRICH

El acontecimiento más sensacional de la temporada

Una formidable realización de

Frank Borsage

y

Erns Lubitsch

En Español

La incomparable, más humana que nunca

GARY COOPER

MARLENE DIETRICH

GARY COOPER

en el film cumbre

DESEO

Música Subterránea (Conciertos)

EN LAS

CUEVAS del DRACH

Se darán todos los domingos del año y los miércoles desde hoy hasta nuevo aviso.

A las 11:30 en punto Conciertos particulares, avisando con 24 horas de anticipación.

Para vinos de calidad

EN LA

BODEGA OLIVER

Calle Sacristía San Jaime, 3.—Teléfono 2836

COÑAC

OSBORNE

Crónica de Sociedad

En la iglesia parroquial de Esporlas, el Párroco de Bañalbufar bendijo la unión matrimonial de la señorita Catalina Albertí Albertí y el Jefe Local de Falange camarada Jaime Matas Mir.

Apadrinaron el enlace, por la novia, don Antonio Darder Fonti y por el contrayente don Francisco Margarit; y actuaron como testigos el Delegado Provincial de Sanidad de Falange camarada Mateo Palmer y don Antonio Piña Aguiló.

La novel pareja salió para una finca de la costa mallorquina.

Deseamos a los recién casados interminables felicidades.

En Capdepera ha fallecido el respetable señor don Mateo Melis Melis.

El señor Melis baja al sepulcro a los 71 años de edad, después de una existencia, en la que, gracias a sus condiciones personales, don de gentes y trato afectuoso y cordial, logró granjearse la amistad y consideración respetuosa de cuantos le trataron y le tenían en profunda estima.

Contaba el extinto con extensas relaciones en toda la isla, por lo que su muerte al ser conocida producirá hondo sentimiento, ya que a todos los confines había llegado con su actividad comercial o con sus conocimientos de amistad y camaradería.

A la familia toda del señor Melis, especialmente a sus sobrinos políticos el propietario don Gabriel Riera y el banquero y exdiputado-a Cortes don Juan March Ordinas, testimoniamos la expresión de nuestra condolencia.

El hogar de don Juan Caldentey Salaverri se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Tanto la recién nacida como la madre, doña Magdalena Prats Sintes, se encuentran en perfecto estado.

Se halla restablecido, lo que celebramos, de la dolencia que le aquejó unos días, nuestro amigo el abogado don Bartolomé Company Veiret.

Ha sido destinado, en comisión, al Ministerio de la Gobernación, con plaza en la Inspección General de Policía Armada y de Tráfico, nuestro amigo el Teniente Coronel habilitado de Infantería don Alfonso Peliu Sintes.

Ha sido nombrado Presidente del Patronato Local de Formación Profesional de Mahón el industrial de aquella ciudad don José Codina Villalonga.

Ha marchado a Mahón, en funciones de su cargo, el Delegado Provincial de Trabajo camarada José R. de Cárdenas.

Para Barcelona salieron el domingo el exdiputado provincial don Pelegrin G. de Moncada, los comerciantes don Magín Marqués y don José Juncadella y don Joaquín Rossifol.

Llegaron el domingo de Mahón el industrial don Manuel Llofrú, el propietario don Simón Vidal y el comerciante don Francisco Sintes.

De Barcelona vinieron el domingo el consejero de la Banca March don Juan March Monjo y los propietarios don Lorenzo Rosés y don Mariano Morell.

Guarda cama, enfermo de algún cuidado, nuestro querido amigo el funcionario de la Banca March don Roberto Dethorey.

Le deseamos pronto alivio y total restablecimiento.

Se ha concedido el reintegro en el Ejército, ascendiendo a Coronel, a nuestro distinguido amigo don José Baquero.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en el Ministerio del Aire nuestro querido amigo el oficial de Oficinas Militares don José Deyá.

En la iglesia de San Francisco, se celebró ayer la boda de la señorita Francisca Serra Usera y don Jaime Pons Antich.

Apadrinaron el enlace: por la novia don José M.ª Juanet y don José Valls, y por el contrayente, don Luis Palmer Juan y don Manuel Tejedor, éste representado por don Sebastián Nadal.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Andrés Serra por la novia y don Carlos Pomar por el novio.

Los novios, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron para Luch y en breve marcharán para la península en viaje de bodas.

Para Valencia embarcaron anoche el Marqués del Turia, don Guillermo Roldán y don Manuel Villalonga.

Anoche salieron para Barcelona el fabricante don Pedro Estrany y señora, don Pedro Suñer, don Luis Matutano y don Jaime Pons.

Llegaron ayer de la península,

la, por vía aérea, el fabricante don Manuel Llofrú y su hermano don Ernesto, los camaradas Antonio Obrador Rotger y Manuel Tejedor y el Director de la «Capella Clásica» de Mallorca don Juan M.ª Thomás.

Esta mañana habrán salido, en avión, para la península el fabricante don Antonio Juan Mulet, el teniente de Intendencia don José Estarás y los comerciantes don Pedro Batle y don Amador Camps.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio SOL, 29 Pecho - Corazón

Azúcar, leche y queso

PRECIO DEL AZUCAR Se fija como precio de tasa para el azúcar el siguiente: De almacenista a detallista a 216'00 pesetas cien kilos.

PRECIO DE LA LECHE A partir de esta fecha, el precio de tasa para la LECHE, es el siguiente:

De productor a fabricante, 0'65 pesetas litro. De productor a expendedor, 0'70 pesetas litro.

PRECIO DEL QUESO A partir de esta fecha, el precio de tasa para el queso que se produce en la provincia es el siguiente:

Queso tierno: De productor a mayorista, 4'25 ptas. kilo. De mayorista a detallista, 4'55 ptas. kilo.

Queso crema estilo Holanda: En fábrica, 9'00 ptas. kilo. Al público, 10'00 ptas. kilo.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma de Mallorca 2 diciembre 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.

Unicamente films seleccionados OFRECERA desde mañana miércoles la más esperada de las películas.

Sala Astoria

MIGUEL STROGOFF o EL CORREO DEL ZAR Versión en español

Hoy ultimas proyecciones Emisora Secreta L. B. 17

PROXIMAMENTE La primera de las cuatro maravillas que presentará esta temporada

COLOMBIA FILMS HORIZONTES PERDIDOS

CALZADOS HISPANIA SAN MIGUEL, 15.

Chalequeras Se necesitan en la Sastrería Brossa, 12.

Se alquila 2.º piso, espacioso en la calle del Sol n.º 17, con cuarto de baño.

Manacor Vendo cochería lindante ferrocarril, utilísima comercio o industria.

Ocasión Vendo, 3 dormitorios, comedor, recibidor, sala, colchones, mantas, etc., en buen estado, de 11 a 1 y de 3 a 5.—Bonanova, 53. Terreno.

La Funeraria LIORÉT

La Noche-Buena de los pobres

Continúan las aportaciones Nueva lista de donativos recibidos en la Secretaría Particular del Gobierno Civil, con destino a la cena de Nochebuena de los pobres:

- Onofre Picó 5 ptas. Alejandro Tejedor 50 id. F. F. 10 id. Gabriel Binimelis 100 id. Alpargatería Mallorca 100 id. Imprenta Homar 10 id. Pedro Batle Gallart 25 id. Antonio Miguel Puig 25 id. Manuel Vives, S. L. 300 id.

Por prometer no quedaba

Pero con el no cumplir, se entra directamente en la estufa

Por insultos Ha sido denunciado Juan Estrellas Bosch, de 48 años de edad, barbero, por haber insultado groseramente a un Guardia Jardines al entrar este en una Expendiduría de Tabacos

Alcoholismo agudo A altas horas de la madrugada —de madrugada todas las horas son altas— fué detenido por una pareja de Guardias de Seguridad un individuo llamado Juan Más Coll el cual había alcanzado un formidable estado de embriaguez y se dedicaba a dar, además de trapics, grandes voces.

Un estafador detenido La Guardia Civil ha detenido a Manuel Robles Pérez, de profesión albañil y natural de Cartagena, domiciliado en la calle de Valldargent, número 28 (resulta una ficha completísima).

Este individuo ha confesado que se ofreció a proporcionar azúcar a la dueña del cabaret «La Criolla», Amparo Falaguera, a la que exigió como anticipo la cantidad de 50 pesetas que se gastó alegremente sin pensar lo más mínimo en el encargo.

A otra persona estafó por el mismo procedimiento 25 pesetas, aunque después las devolvió ante las amenazas que le hicieron.

Y ha confesado en fin, que a un barbero le tomó el pelo diciéndole que le proporcionaría aceite sin hacerlo después y previa entrega de dinero.

¡Carámbola! En Ferreras en un café que la gente llama «Can Miguel Fusteret» riñeron Gregorio Servera de 18 años y Bartolomé Cerdá de 28, con motivo de una partida de billar. El primero insultó al segundo y éste tuvo la exquisita delicadeza de arrojarle una de las bolas produciéndole una herida contusa en la región frontal izquierda.

Nos aterra pensar lo que hubiera ocurrido de arrojarle también las otras dos.

El sobrante del precio del maíz

Llamamiento a cobrar Se avisa por última vez a todas las personas y entidades que adquirieron maíz de la Central Nacional Sindicalista, deben pasar dentro de la presente semana a recoger el remanente del precio abonado.

El movimiento portuario Entraron en nuestro puerto los barcos correos de Barcelona e Ibiza-Alicante, el barco mercante nacional «Monte Coruña» y el pallebote de matrícula española «Virgen de Monserrat», ambos con carga general, procediendo el primero de Valencia y el segundo de Barcelona.

Llegó también el vapor correo de Mahón, y los pallebotes «Rafael Verdera», «Sac. 2», «San Miguel» y el falucho «Sandres», todos con cargamento vario y procediendo de los puertos de Ibiza, Barcelona, Alfagués y Agullas, respectivamente.

Salleron, el buque mercante español, «Monte Coruña» para Barcelona, con cargamento diverso; para Sfax, el pallebote nacional «Sac. 2», con mercaderías y para Cabrera el vapor correo «Ciudad de Alcudia», con correspondencia y pasaje.

Anoche lo hicieron para Barcelona y Valencia, los barcos correos «Mallorca» y Rey Palma II, con pasaje, carga y correspondencia.

Ayer fueron desembarcados 20.000 kilos de harina.

SOPA DE PESCADO CONDIMENTADA CON UNA COPITA DE COÑAC

TARRACO-BRANDY SABE A GLORIA

SEÑORA, un botones constantemente a sus ordenes pagando solamente el tiempo que lo emplee.

Recuerde para ello este nombre Sección Recados «NACIONAL ARGOS» LUZ, 9 - Entresuelo Teléfono 1798

ENFERMEDADES SECRETAS ¿Quiere Vd. curarse pronto? Acuda desde su primera molestia

Consultorio: SEBASTIAN SOLER-San Miguel n.º 79-1.º DESPACHO DE 10 A 1 Y DE 6 A 8 ECONOMICA DE 10 A 11 NOCHE

Telón y Pantalla

Gacetillas PROTECTORA

Entre el elemento femenino reina verdadera expectación para el estreno de la modernísima comedia musical «El Paraíso de las mujeres», que a todo honor tendrá lugar hoy en Protectora. En ella se nos ofrecen las primicias artísticas de la gran sorpresa de la temporada en Europa, Hortense Raký, deliciosa criatura vienesa con una cantidad de artista formidable que ha escalado la cumbre del espectáculo en esta su primera presentación.

«El Paraíso de las mujeres» está avalada por una melodiosa partitura de Robert Stolz, una partitura de ritmo ágil y nuevo. El rol central masculino ha sido confiado a Ivan Petrovich, quien realiza una de sus más brillantes creaciones.

Cartelera

PRINCIPAL.— Hoy a las 3'30. «A espaldas de la pista» y complementos cortos. LIRICO.— A las 3'30. «Margarieta Gaudier» (estreno).

BALEAR.— Hoy a las 3. «Marinela». BALEAR.— Hoy a las 3'30: «50 duros por una vida» y «Manchuria».

BORN.— Hoy a las 3'15: «El hombre que sonríe» y «El pequeño vagabundo». RIALTO.— A las 3'15: «El Ángel de las tinieblas» (estreno) y complementos.

MODERNO.— Hoy a las 3'15: «Su vida privada» y «Luchadores del Oeste» (estreno). PROTECTORA.— Hoy a las 3'30 «Sed de justicia» y «El Paraíso de las mujeres» (estreno).

ASTORIA.— A las 3'30. Estreno de «Emisora secreta L.B. 17» y complementos C.T.B. ORIENTAL.— Hoy a las 3. «Palacio flotante» y «La ley del Oeste».

FRONTON BALEAR.— Hoy a las 5.Mendia-Zubiaturra contra Ortego I-Quintana y Sator Goenaga contra Atano Isasi y Quiñelas. Noche a las 9'30. Ortego II-Sarasola contra Echeverría II-Echave y Zulaica-Loiola contra Román-Hernán y Quiñelas

En el Ensanche se vende una casa, esquina, con trece habitaciones, renta 715 pesetas mensuales. Informes: En esta Administración, Datus, 2.

ESTERILIZACION

Cereales, legumbres y frutas secas

BOBOLINA

Patente n.º 99697 Producto Nacional A. MUÑOZ CALZADA Avda. J. Antonio, 656 Apartado 258 Tel. 12397 BARCELONA.

Sostenemos los mismos precios que el año 1936 Depósito en Mallorca Banco Agrario de Baleares

VIAS URINARIAS

BLÉNORRAGIA. Curación definitiva pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Eufes. Sexuales. Sífilis. Matriz.—Lorenzo Viens 3. (Travesta J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664

Automovilistas

carnets, choferes, traspasos canjes AGENCIA OLIVER Teléfono 1919

Hermanos Alomar

Blénorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel Av. Alejandro Rosselló, 117, Teléfono, 2321.

SEÑORA, un botones constantemente a sus ordenes pagando solamente el tiempo que lo emplee.

Recuerde para ello este nombre Sección Recados «NACIONAL ARGOS» LUZ, 9 - Entresuelo Teléfono 1798

ENFERMEDADES SECRETAS

¿Quiere Vd. curarse pronto? Acuda desde su primera molestia Consultorio: SEBASTIAN SOLER-San Miguel n.º 79-1.º DESPACHO DE 10 A 1 Y DE 6 A 8 ECONOMICA DE 10 A 11 NOCHE

Asociación Mallorquina de Criadores de aves y conejos

A todos los Socios que les interese adquirir piensos para sus aves, salvado, avena, maíz y panizo, que lo soliciten de la indicada Asociación, indicando la cantidad que de cada pienso les interesa, el número de aves que tiene y el número de pollos que piensa criar. Calle de Santa Eulalia, 35 y 37, Palma de Mallorca.

MATERIAL DE ARCHIVO

«Wallmap» para muebles de acero. CASA MALONDA 78, Jaime II- T. 1732.

VINS D'OR Se imponen

Auto servicio Lavaje y engrases Servicio rápido y esmerado Vía Roma, 84

RESERVADO

PARA G. R. E.

Compre su MAQUINA DE COSER donde pueden darle garantía de ella Casa MORELL Plaza Juanot Colom n.º 27

Vendo

Varias fincas urbanas, céntricas de 40 a 60.000 duros; varios espléndidos chalets en Son Rapinya, San Agustín, Molinar y Ca'n Pastilla; colocalria una 100.000 pesetas en 1.ª hipoteca. Informes: Plaza San Francisco, 1-bis entlo. Tel. 1817 horas de 11 a 12 y de 4 a 5.

En el Ensanche

se vende una casa, esquina, con trece habitaciones, renta 715 pesetas mensuales. Informes: En esta Administración, Datus, 2.

ESTERILIZACION

Cereales, legumbres y frutas secas

BOBOLINA

Patente n.º 99697 Producto Nacional A. MUÑOZ CALZADA Avda. J. Antonio, 656 Apartado 258 Tel. 12397 BARCELONA.

Sostenemos los mismos precios que el año 1936 Depósito en Mallorca Banco Agrario de Baleares

VIAS URINARIAS

BLÉNORRAGIA. Curación definitiva pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Eufes. Sexuales. Sífilis. Matriz.—Lorenzo Viens 3. (Travesta J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664

Automovilistas

carnets, choferes, traspasos canjes AGENCIA OLIVER Teléfono 1919

Hermanos Alomar

Blénorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel Av. Alejandro Rosselló, 117, Teléfono, 2321.

SEÑORA, un botones constantemente a sus ordenes pagando solamente el tiempo que lo emplee.

Recuerde para ello este nombre Sección Recados «NACIONAL ARGOS» LUZ, 9 - Entresuelo Teléfono 1798

ENFERMEDADES SECRETAS

¿Quiere Vd. curarse pronto? Acuda desde su primera molestia Consultorio: SEBASTIAN SOLER-San Miguel n.º 79-1.º DESPACHO DE 10 A 1 Y DE 6 A 8 ECONOMICA DE 10 A 11 NOCHE

Hoy hace tres años

Comentario al día de RADIO NACIONAL

Hace hoy tres años, que los soviets eran también los que intentaban invadir nuestra Patria. Hoy hace también tres años que las hordas internacionales asaltaron la legación finlandesa en Madrid, fecha que queremos recordar a quienes ignoren quien es el que atropella el derecho cometiendo la mayor de las injusticias.

En la legación finlandesa, como en tantas otras legaciones y embajadas, se abrigaban entonces contra la muerte millares de honrados españoles que se refugiaban bajo la bandera de otros países cuando su propia Patria había sido invadida.

Las legaciones y embajadas fueron como oasis en el desierto del marxismo, o como islas en un océano de crímenes y de sangre.

Hoy la recordación de este aniversario del asalto a la legación finlandesa parece obligado, cuando los mismos hombres del ejército rojo invaden ahora las tierras de Finlandia.

Peró el pueblo finlandés se defiende, y se defiende heroicamente por lo que puede desprenderse de las noticias que desde hace tres días nos transmiten las agencias.

Finlandia conoce bien al enemigo que le amenaza, sabe que es muy superior a sus propias fuerzas, y por eso le opone todo su esfuerzo decidido antes de dejarse aplastar de cualquier manera.

Es la lucha contra la infamia y contra la superioridad numérica. Pero las mesnadas rusas están mal articuladas, y no tendría nada de particular que el fruto de las injusticias los pagara al precio de muchos fracasos.

En un supuesto, que tampoco hay que desechar, podría darse el caso de que se repitiese una vez más la lucha de David contra el Gigante. Y cuando menos, si Finlandia no puede oponerse a la avalancha rusa y Europa asiste impasible a esta nueva muestra de la indignidad soviética, servirá su resistencia para poner de relieve una vez más y en toda su crudeza la desvergüenza del país de los soviets.

El mundo entero está con Finlandia, y presta su concurso moral a la noble causa que defiende.

Peró ¿basta el concurso moral?

Radio Nacional de España, en este aniversario en que los mismos hombres, hombres del mismo espíritu que ahora invaden a Finlandia, asaltaban su legación en España, vuelve a insistir en el tema de días pasados.

Quisiéramos que nuestra voz se oyera lejos, muy lejos, para animar al pueblo finlandés en una lucha tan humana, y denigrar a los invasores, hasta el punto que merece denigración y vituperio su injusticia.

El Ejército soviético NO HA PODIDO LLEGAR a las líneas de DEFENSA

El Gobierno finlandés ofrece negociaciones a Rusia, pero no rendición

Los finlandeses resisten con un heroísmo insuperable.—Amenazan los rusos con lanzar 500 aviones contra Helsinki. La homérica defensa a todo trance.—Mentiras moscovitas.—Moscú anuncia su retirada de Ginebra

Los pueblos extranjeros se manifiestan contra la URSS

BARBARA AMENAZA
Estocolmo.—Corre el rumor en esta capital que el mando supremo del Ejército soviético ha amenazado al Gobierno de Finlandia, con enviar 500 aviones sobre Helsinki con orden de dejarla convertida en escombros si no cede los poderes al nuevo Gobierno finlandés creado en las poblaciones limítrofes con Rusia.—R. N.

MAS AVIONES DERRIBADOS
Helsinki.—Por las baterías anti-aéreas del frente de Karelia, han sido derribados aviones soviéticos de bombardeo que han caído en las líneas finlandesas.—R. N.

RUSIA EN DERROTA
Helsinki.—Se sabe de fuente cierta que los ataques rusos de las orillas del Lago Ladoga se han convertido en una verdadera carnicería, a causa de las minas y de la acción certera de

las armas automáticas finlandesas. Se elevan a varios millares las bajas rusas en los bosques que ladean el lago.—R. N.

VIDA NORMAL
Helsinki.—El abastecimiento de la capital es normal por completo y durante las horas de trabajo la ciudad presenta un aspecto corriente, estando abiertos los comercios y circulando la gente. Las iglesias ayer domingo por primera vez permanecieron cerradas.—R. N.

ESTAN EN "TIERRA DE NADIE"
Helsinki.—Gran resistencia oponen los finlandeses al ataque ruso al N. E. del Lago Ladoga y es difícil el avance soviético ya que el hielo que cubre los lagos es de escasa solidez.

El ejército finlandés que lucha en estos sectores se eleva a 40.000 hombres que luchan con un contingente de 90.000 rusos.

No se ha llegado aún a la línea de defensa trazada por el Mariscal Manerheim pudiéndose por lo tanto afirmar que se están librando los combates en la tierra de nadie.

A causa de la escasa visibilidad han sido nulos durante las últimas veinticuatro horas los ataques aéreos registrados.—R. N.

A LA DEFENSIVA
Helsinki.—Las tropas finlandesas hundieron numerosas embarcaciones en la desembocadura del río Petsamo, evitando con ello nuevos ataques a la ciudad de Karelia. También se abatió un avión rojo que pilotaba una mujer. Las tropas aniquilaron cuatro compañías soviéticas, pues la moral finlandesa se sostiene inmutable. El mando supremo ha ordenado que las tropas mantengan su actitud defensiva, lo cual explica la inactividad de la flota.

Se calcula en 10.000 los extranjeros que evacuaron la ciudad. Un vapor alemán embarcó cincuenta miembros de la Legación soviética y otros extranjeros.—EFE.

¡SIEMPRE EL EMBUSTE!
Helsinki.—El Gobierno de la URSS ha lanzado la falsa acusación de haber sido empleados por el ejército finlandés gases asfixiantes. Ante esta falsedad ha salido al paso el mencionado gobierno, que ha publicado una nota desmintiendo la acusación y diciendo que esto es de seguro una afagaza de los soviets para emplear ellos este modo inhumano de combatir.—R. N.

TANQUES PERDIDOS
Helsinki.—En los ataques de ayer del norte del Lago Ladoga, perdieron las fuerzas soviéticas diez y ocho tanques.—R. N.

EVACUACION
Helsinki.—Ha empezado la evacuación de Viborg.—R. N.

LAS VICTIMAS DE LOS RUSOS
Londres.—Las víctimas entre la población civil se elevan a 250 muertos y muchos heridos a consecuencia de los bombardeos de Helsinki.

En los pueblos de la frontera que han sido ocupados por los soviets han asesinado a familias enteras, incluso mujeres y niños.—R. N.

DEFENSA PRODIGIOSA
Moscú.—El periódico «Pravda» órgano oficial del Kremlin, publica un artículo comentando las dificultades con que tropieza el ejército soviético, en tierras de Finlandia.

Dice el mencionado artículo: «La máxima dificultad con que topan nuestros bravos soldados en las tierras de Finlandia, es a enorme cantidad de minas que el enemigo ha sembrado en su suelo patrio. Hay minas en todas partes, en los campos, en las ciudades, en los pueblos...»

No intenta abrir un soldado nuestro una casa sin que esta sea una mina colocada en su interior. No puede verse una bicicleta abandonada sin que, al cogerla del sitio en que está colocada, explote un artefacto puesto en combinación con la bicicleta.

En el interior de las farmacias, en las barberías, en las casas, en todos los sitios existe un peligro para el ejército de Moscú.

Esto obliga a avanzar lentamente y a tantear con escrupulosidad el terreno.—R. N.

QUIERE NEGOCIAR PERO NO RENDIRSE
Londres.—El hecho de que el Gobierno finlandés haya pedido al de Noruega transmitir a Rusia su ofrecimiento de renunciar las negociaciones para una solución pacífica de las diferencias ruso-finlandesas, se considera no como una sumisión, sino como una demostración ante el mundo de que Finlandia no quiere un conflicto armado, sino que ha sido obligada a tomar las armas para defender su independencia.

RUSIA PEELE CON GINEBRA
Ginebra.—El Gobierno soviético ha anunciado su decisión de retirarse de la Sociedad de Naciones si se discutía su acción emprendida contra Finlandia en la reunión que se anuncia para la semana próxima.

En los medios políticos se dice que esta decisión de la URSS no hará más que facilitar las tareas de la Sociedad, ya que esta seguramente habría tomado el acuerdo de expulsar de su seno al Gobierno de Moscú, por su acción bélica, completamente contraria al programa de la Sociedad.

Se hace observar que Finlandia es un país democrata por completo sujeto al ideal de la Sociedad y que la iniciativa finlandesa de llevar su agresión a la mencionada entidad ginebrina, será un éxito para la política internacional de la República báltica.—R. N.

RESPUESTA FAVORABLE
Washington.—El Gobierno norteamericano ha recibido la contestación al mensaje del presidente Roosevelt, del gobierno finlandés, aceptando el no bombardear ciudades abiertas mientras sus enemigos acepten también igual proceder humanitario.—R. N.

EN ESTADOS UNIDOS
Nueva York.—Mientras unas comunistas celebraban un baile para congratularse de la agresión soviética a Finlandia, irrumpieron en él unos quinientos manifestantes que apedrearon el edificio, rompieron puertas y cristales y quemaron la efigie de Stalin y otros comunistas.—EFE.

LOS RIDICULOS SOVIETISTAS
Helsinki.—Los círculos finlandeses califican de grotesco el pacto firmado entre Molotov y el llamado Presidente del Gobierno democrático popular de Finlandia.

Con este motivo se declara que el citado Presidente salió de Finlandia en 1919 y ha residido desde entonces en la URSS, sin volver una sola vez a su país.—R. N.

LA LEGACION FRANCESA
Helsinki.—Continúa aún en Helsinki la Legación francesa, trabajando sin que haya salido ni uno solo de sus componentes.

En el bombardeo del 30 pasado varios cascos de metralla cayeron en el recinto de la Embajada causando daños de importancia.—R. N.

TODO UN GOBIERNO
Moscú.—El llamado «Gobierno popular de Finlandia», filial del Komintern ruso, ha creado ya su cartera de relaciones exteriores.

Ha publicado una proclama creando el Ejército popular, en forma de Milicia soviética. Luego se celebrará en todo el país finlandés... donde domina, un plebiscito.—R. N.

EN ITALIA
Roma.—Hoy hubo unas manifestaciones en favor de Finlandia y contra la URSS. Los estudiantes se concentraron ante la Legación ovacionando al ministro, quien respondió a las aclamaciones de la multitud con palabras de agradecimiento. Los manifestantes recorrieron las calles aclamando a Finlandia y dando muerte a la URSS.—EFE.

MARCHA DE EXTRANJEROS
Helsinki.—Ha salido de este puerto un vapor alemán a bordo del que marchan a su país 433 súbditos alemanes, 72 italianos, 32 estonios, un lituano y el personal de la legación soviética en Helsinki.—R. N.

EL GOBIERNO ESTÁ
Helsinki.—Se han desmentido los rumores que circulaban sobre que el Gobierno finlandés se había trasladado a un pueblo de la costa.

El Gobierno continúa en Helsinki y está reunido en sesión permanente en un refugio construido adrede, para él en los sótanos del palacio presidencial.—R. N.

EN BELGICA
Bruselas.—Los periódicos belgas publican críticas acerbas contra la actitud de la URSS y diciendo que si se solicita en la SDN la opinión belga en relación a la agresión de la URSS, esta se declarará francamente al lado de Finlandia que es quien, según la opinión belga, tiene toda la razón.—R. N.

LA POSICION ALEMANA
Riga.—Circula en esta ciudad el rumor de que el desinterés que muestra Alemania ante el problema de la guerra ruso-finlandesa no es solamente a causa de inhibición voluntaria, sino que parece ser que ambas naciones beligerantes han demostrado el deseo de que la nación alemana no se mezcle en sus asuntos y Alemania, sujeta en estos momentos a conflictos internacionales, ha creído también oportuno el no immiscuirse.—R. N.

TELEGRAMAS AL JEFE DEL ESTADO
Berlín.—El Führer Cancellor ha remitido a S. E. el Jefe del Estado Español un telegrama de felicitación con motivo de cumplirse el tercer aniversario de reconocimiento de la España Nacional por el Reich.—R. N.

FELICITACION DEL FUHRER
Berlín.—El Cancellor del III Reich, Adolfo Hitler ha remitido al Generalísimo Franco un telegrama de felicitación con motivo de su cumpleaños.—R. N.

DESDE BARCELONA
Barcelona.—Con motivo del cumpleaños del Caudillo se han remitido a Madrid gran número de telegramas dando al Caudillo la felicitación acostumbrada.

El Ayuntamiento de la ciudad ha remitido uno concebido en los siguientes términos:

El Ayuntamiento de Barcelona en nombre de la ciudad entera se suma con vibrante adhesión a la festividad del cumpleaños de Vencencia, salvador de la Patria y hace votos para que vuestra vida dure largos años. Firmado Mateu.—R. N.

PAGA Inglaterra la detención de BUQUES
Las Compañías italianas cobran las estadías de los que fueron llevados a Gibraltar.

Gibraltar.—Se confirma que las autoridades marítimas de Gibraltar han pagado la indemnización de 50.000 libras esterlinas que la Compañía de Navegación «Italia» reclamó al Almirantazgo inglés por la detención del trasatlántico «Augustus», que permaneció diez días fondeado en aguas del Peñón.

También se han pagado otras sumas por detenciones forzosas de barcos mercantes italianos. El «Fanny Brunner», de la Tripowich, cobró 5.600 dólares por 14 días y «Le Tre Marias», de pequeño tonelaje, que estuvo detenido durante 23 días, 4.600.

Martí ha vencido en la segunda etapa
Notas de la carrera ciclista Barcelona-Madrid

Valencia.—En el día de hoy se ha corrido la segunda etapa de la Carrera Ciclista Barcelona-Madrid, homenaje de las Regiones liberadas al Caudillo. Esta etapa que era Tarragona-Valencia, fué ganada por el corredor madrileño Martí, clasificándose en segundo lugar, Escuret, Sancho, Cañardo y varios.

Noticiario nacional

DOS JOYAS DE ARTE
Bilbao.—En breve serán traídos de Madrid, un San Francisco del Greco y una pintura de Godard, para el Museo de Bellas Artes.

Sobre la autenticidad del San Francisco del Greco no cabe duda, pues todos los técnicos han opinado que en la citada pintura existen todas las características del mencionado autor.

El cuadro de Godard es una Sagrada Familia, magnífica obra de la escuela francesa y una de las obras más celebradas de dicho artista.

Los dos cuadros fueron robados del convento de las Carmelitas Descalzas de Toledo al ser saqueado por los rojos.

El Estado Español recuperó dichas obras y las hizo restaurar al pintor Sánchez Cantón siendo depositadas en el Museo del Prado.

Su adquisición por el Museo de Bellas Artes se debe a la valiosa colaboración y generosa ayuda del Ayuntamiento y Diputación de Vizcaya.

LA INDUSTRIA DE SECADORES
El Ferrol del Caudillo.—La factoría de secadores de bacalao establecida en Pasajes ha acordado construir en los muelles un edificio para dicha industria, primera de la región y que da ocupación a centenares de obreros.

Para empujar las obras, han llegado el gerente y un consejero.

EL GOBERNADOR DE VALENCIA
Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad el Excmo Sr. Gobernador Civil de Valencia quien ha visitado al Gobernador de la ciudad, camarada Wenceslao González Oliveros, y al Comandante Militar, General Orgaz.—R. N.

UN REGALO DE VINOS ESPAÑOLES
Barcelona.—A bordo del vapor italiano «Augustus» salió hacia Italia la comisión portadora del obsequio de vinos españoles, que los cosecheros regalan a S. E. el Ministro de Asuntos Exteriores de la nación italiana, Conde Galeazzo Ciano. La Misión es portadora de un mensaje de confraternidad entre ambos pueblos.—R. N.

Cotizaciones oficiales
Instituto Español de Moneda extranjera. Cambios para la compra de moneda del día 5 de diciembre de 1939 de acuerdo con las disposiciones oficiales:

- Divisas procedentes de exportación.
- Francos, 22'35.
- Libras, 39'40.
- Dólares, 10'05.
- Liras, 51'75.
- Francos suizos, 225'40.
- Reichmarcos, 3'90.
- Belgas, 165'50.
- Florines, 5'35.
- Escudos, 39'50.
- Pesos moneda legal, 2'32.
- Coronas suecas, 2'39.
- Coronas noruegas, 2'30.
- Coronas danesas, 1'95.
- Divisas libres de importación o importadas libremente.
- Francos, 27'95.
- Libras, 45'25.
- Dólares, 12'56.
- Francos suizos, 251'75.
- Escudos, 45'60.
- Pesos moneda legal, 2'90.

RECORDANDO A LUIS VIVES
Valencia.—Con motivo del 4.º Centenario de la muerte del eminente don Juan Luis Vives, que cumplirá el año próximo, se colocará frente a la lápida que recuerda su fallecimiento el 8 de Mayo de 1540 una lámpara que deberá arder perpetuamente.—R. N.

NIÑOS REPATRIADOS
Bilbao.—Repatriados de Francia llegaron ayer 44 niños vizcaínos y 35 montañeses. Mañana serán enviados a su provincia, estos últimos.—R. N.

PARA ELEGIR EL PROFESORADO
Madrid.—En breve empezarán en Madrid organizados por el SEU unos cursillos de vuelo sin motor de los que saldrán los profesores que irán a cada provincia a ser los profesores en las Universidades.

A estos cursillos asistirán dos representantes de cada sector universitario de Madrid.—R. N.

EN LA EMBAJADA ALEMANA
Madrid.—El Embajador de Alemania ha obsequiado con un almuerzo celebrado en los salones de la Embajada a la misión económica de su país y a los españoles que han participado en las conferencias llevadas a cabo. Fueron especialmente invitadas varias personalidades del Gobierno.—R. N.

CONFERENCIAS FILOSOFICAS
Valencia.—Se ha organizado un cursillo de conferencias filosóficas a cargo de personalidades de esta capital.—R. N.

EN SUFRAGIO DEL P. PEREZ DE PULGAR
Valencia.—Se han celebrado solemnes funerales, por el alma del Padre Pérez del Pilar, en la Iglesia de la Prisión de S. Miguel de los Reyes. Asistieron los reclusos y el personal del establecimiento así como un representante de la Compañía de Jesús. El Director de la Penitenciaría dirigió la palabra a los reclusos.—R. N.

CONFERENCIAS FILOSOFICAS
Valencia.—Se ha organizado un cursillo de conferencias filosóficas a cargo de personalidades de esta capital.—R. N.

Ayer puso Inglaterra EN VIGOR LA INTENSIFICACION del bloqueo

Los partes de guerra no acusan novedades.—Alemania declara que en un frustrado ataque aéreo a Heligoland resultó averiado un barco pesquero.—La gesta del «Watusi».—Los ingleses hablan, y Berlín lo desmiente, de haber tocado con bombas dos cruceros germanos, y su prensa afirma que han sido hundidos dos sumergibles

PARTE FRANCESAS
París.—El comunicado oficial no acusa novedad en los frentes de combate.—EFE.

PARTE ALEMANA
Berlín.—Tampoco el parte señala acontecimientos en el frente Oeste. El domingo tres aviones británicos intentaron atacar la isla de Heligoland, siendo rechazados por las defensas anti-aéreas. El único daño causado fué averiar un pesquero alcanzado por una bomba.—EFE.

DICE LA «HAVAS»
París.—La Agencia Havas resalta la calma del frente que está en contraposición con la reanudación de la actividad por la aviación alemana, que ha realizado grandes vuelos de reconocimiento.

En la «Tierra de Nadie» hubo las acostumbradas operaciones de patrullas que alcanzaron su mayor viveza al norte de Bitche.—EFE.

MINAS
Amsterdam.—Han llegado a la costa holandesa varias minas sueltas. Una de ellas ha encallado en una playa cercana a La Haya.—R. N.

COMO SE HUNDIO EL «WATUSI»
Ciudad de El Cabo.—La agencia Reuter da detalles de la forma en que se llevó a cabo el hundimiento del buque alemán «Watusi» de 9.500 toneladas.

El citado buque navegaba a relativa distancia de la costa a la altura de la ciudad de El Cabo, cuando fué avistado por un grupo de aviones de la Unión Sud Africana, los cuales acercándose al vapor le cominaron a dirigirse a un cercano puerto de dicho territorio.

El capitán del «Watusi» se negó al requerimiento y para evitar la captura del buque dió órdenes de hundirlo. Este buque se recogió al declararse la guerra en Lorenzo Marqués, de cuyo puerto salió furtivamente la noche del 23 de noviembre coincidiendo su salida con la aparición por dichas costas de un barco alemán que se supone era el «Almiral Von Scheer», a cuyo navío se dedicó a abastecer en los últimos 9 días.—R. N.

¿SUBMARINOS HUNDIDOS?
Londres.—La prensa anuncia el hundimiento de dos submarinos alemanes por unidades británicas, diciendo que se aprehendieron cinco oficiales y treinta y ocho marineros, y la captura de otro submarino en el Canal de Bristol.—EFE.

UN MENTIS ROTUNDO
Berlín.—El Alto Mando Naval alemán comunica que es completamente incierto que, en el ataque aéreo inglés contra la base de Heligoland, se tocaran, como dice el Parte inglés, dos cruceros alemanes, ya que en la mencionada isla no había ningún barco de guerra alemán.—R. N.

EL BLOQUEO
Londres.—Hoy han entrado en vigor los decretos de intensificación del bloqueo contra Alemania.—EFE.

OTRO SUECO HUNDIDO
Estocolmo.—El vapor sueco «Rusolph» que transportaba carbón se hundió por chocar con una mina, siendo salvada la tripulación.—EFE.

Funerales en Madrid
2.837 asesinados y 7.225 muertos en el frente

Madrid.—Se han celebrado funerales en la Basílica de San Francisco el Grande organizados por la Confederación Nacional Agraria en sufragio de 2.837 miembros de la entidad que cayeron asesinados por las hordas en pueblos de la zona roja y 7.225 que murieron gloriosamente en los frentes de combate.

YA LLEGA!!!
AL GALOPE INCESANTE DEL FOGOSO CORCEL



Encarnado magistralmente por un actor

ADOLF WOHLBRUCK
Dirección

RICHARD EICHBERG
Según la famosa obra de

JULIO VERNE
LA MAS GRANDIOSA PRODUCCION DE TODOS LOS SIGLOS (Versión en español)

MAÑANA - ESTRENO EN
TEATRO PRINCIPAL

Sala Astoria

PAGA Inglaterra la detención de BUQUES

Las Compañías italianas cobran las estadías de los que fueron llevados a Gibraltar.

Gibraltar.—Se confirma que las autoridades marítimas de Gibraltar han pagado la indemnización de 50.000 libras esterlinas que la Compañía de Navegación «Italia» reclamó al Almirantazgo inglés por la detención del trasatlántico «Augustus», que permaneció diez días fondeado en aguas del Peñón.

También se han pagado otras sumas por detenciones forzosas de barcos mercantes italianos. El «Fanny Brunner», de la Tripowich, cobró 5.600 dólares por 14 días y «Le Tre Marias», de pequeño tonelaje, que estuvo detenido durante 23 días, 4.600.

Martí ha vencido en la segunda etapa

Notas de la carrera ciclista Barcelona-Madrid

Valencia.—En el día de hoy se ha corrido la segunda etapa de la Carrera Ciclista Barcelona-Madrid, homenaje de las Regiones liberadas al Caudillo. Esta etapa que era Tarragona-Valencia, fué ganada por el corredor madrileño Martí, clasificándose en segundo lugar, Escuret, Sancho, Cañardo y varios.